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Joska Skalník je umělec, grafik a tvůrce 
československého znaku. Čas dětství prožil 
na statku.

Narodil jsem se na královských Vinohradech, v 
Praze 23.března, první znamení beran.

Narodil se s obráceným chodidlem, tato vada 
ovlivnila jeho život a jeho zájmy.

Do dvou let jsem měl šest operací a do dvou let 
jsem nosil sádru. Takže jsem nemohl lítat mezi 
klukama a to mě právě formovala k tomu, že jsem 
si maloval.



S humorem studoval uměleckou školu, kde 
sepsal svou první petici proti malování aktů 
tlustých žen. Učinil tak proto, že jim to kazilo 
estetické cítění. K umělecké škole se váže i 
další humorná historka, kdy se Joskovi 
nechtělo do školy a přišel s netradiční 
omluvou.

Paní učitelka mi říkala : „No Josko, vy jste tady tři 
dny nebyl.“ A já jí říkám : „Paní profesorko, víte, co 
to je, když se vám oko obrátí dovnitř a koukáte do 
sebe?“ A ona mě zažala litovat. Víte, 
umělěckoprůmyslová škola je trošku škola taková 
volnější.

Joska Skalník byl dlouholetým přítelem 
Václava Havla, který mu nabídl, aby navrhl 
československý znak.

Když byl Václav Havel zvolený prezident, tak jsem s 
ním  přišel na Hrad a dělal jsem mu poradce přes 
kulturu. Tenkrát se připravovaly volby a pořád byl 
starej ten komunistickej znak a Václav Havel mi 
říkal : „Udělej nějákou skicu.“ Nakonec jsem ty 
znaky udělal, který vlastně fungovaly do rozdělení 
republiky, pak to upravoval pan Louda, vynikající 
heraldik, takže ty znaky zůstaly, ale Slovensko si 
udělalo svý, že jo. A udělal jsem i prezidentskou 



standartu.

Část dětství strávil v nemocnici, kde byla na 
operačním sále stříbrná lampa. Od té doby je 
modrá a stříbrná barva nevyčerpatelnou 
inspirací pro tvorbu.

Modrá barva je taková barva rozjímání, moře, nebe. 
Všechno vás ovlivňuje. Já jsem zjistil, že v tý modrý 
barvě je tolik tónů, že to ani za celej život nemůžu 
vyčerpat.

Nyní je šťastný a žije si svůj modře zbarvený 
život. Občas zajde na nějákou výstavu, 
koncert, ale hlavně maluje a maluje.






